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Макраме – это невероятно многогранная и душевная техника рукоделия. 

Изделия, выполненные в этой технике, добавляют уюта в любой интерьер. 

Особенно актуальным это становится в период новогодних торжеств, когда все 

стремятся создать атмосферу праздника и тепла в своих домах. И макраме может 

стать отличным помощником и оригинальным решением этой задачи!  

Мастер-класс по созданию очаровательного Деда Мороза из ниток – это 

простое и оригинальное решение для создания атмосферы ожидания праздника! В 

                                                        
1 © 2025, Безель Мария Викторовна.  Все права защищены. Текстовые и фото-материалы мастер-класса «Дедушка 

Мороз» имеют авторское право.  При использовании каких-либо данных ссылка на данный мастер-класс и автора 

обязательна. Текст и фото не могут быть воспроизведены или переданы каким-либо образом, методом 

фотокопирования, электронным или другим способом без ссылки на данный информационный источник. 

Использовать только в личных целях. 
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результате у вас получится замечательная и неповторимая игрушка, которая 

идеально подойдет для украшения новогодней елки или в качестве необычного 

подарка. Изготовление такого сувенира станет отличным занятием для всей 

семьи, ведь в процессе работы используются очень простые приемы плетения. 

Подготовка новогоднего сувенира способствует реализации базовых 

национальных ценностей российского общества, определенных положением 

Конституции РФ и закрепленных Указом Президента РФ, воспитывает интерес и 

желание для сохранения народных традиций, пробуждает стремление 

осуществлять добрые дела и сохранять семейные ценности.  

 

Цель: изготовление сувенира на елку «Дедушка Мороз». 

Задачи:  

  Образовательные: 

  познакомить и историей новогоднего праздника и образа Деда 

Мороза; 

  учить технике плетения макраме; 

  учить конструировать плоскостные декоративные изделия; 

  Развивающие: 

 учить планировать последовательность своей работы; 

  развивать творческое мышление, эмоциональное восприятие; 

  развивать мелкую моторику рук; 

  Воспитательные: 

  формировать понимание важности и ценности ручного труда; 

  воспитывать патриотические чувства к традициям русского народа; 

  воспитывать внимательное, заботливое, доверительное отношение в 

семье. 

 

Возраст обучающихся: от 7 лет.  

Мастер-класс предусматривает проведение совместного мероприятия (дети и 

взрослые). 

 

Планируемые результаты: 

   Личностные 

  понимание важности и ценности ручного труда; 

  формирование традиционных национальных духовных ценностей; 

  Метапредметные 

  умение планировать свою творческую деятельность; 

  развитие творческих навыков, нестандартного мышления;  

  развитие мелкой моторики рук; 

  Предметные:  

  знание истории, традиций и обычаев праздника «Новый год», а так 

же главного сказочного героя этого праздника «Деда Мороза»; 

  умение изготовить сувенир на елку на новогоднюю тематику в 

технике макраме. 



3 

 

Инструменты и материалы: деревянное кольцо для макраме (d – 4 см), 

хлопковый шпагат белого цвета (d – 3 мм), хлопковые нити (пряжа) голубого 

цвета,   нитки для декора, самоклеящиеся стразы для декора, деревянная или 

керамическая бусина для носика (d – 1,5 см), упаковочный (плотный) картон, 

клеевой пистолет (термопистолет), ножницы, плоская расческа, линейка, лак для 

волос, бумага, схемы плетения узлов (Приложение 1, 2, 3). 

 

 
 

Ход мастер-класса 

Вступительная беседа: 

В древние времена на Руси почитали Бога Зимы и Мороза, известного под 

разными именами, такими как Морозко, Студенец, Дед Трескун или Корочун. У 

него было три ипостаси: Белый Нос (в белой шубе, суровый и безжалостный), 

Синий Нос (в синей шубе, морозящий ленивых и малоподвижных людей, от чего 

нос у них становился синим) и Красный Нос (в красной шубе, благосклонный к 

трудолюбивым, у которых щеки горели на морозе). 

После крещения Руси языческие верования были запрещены, и образ Бога 

Зимы и Мороза был предан забвению.  

Указом Петра I празднование Нового года было перенесено с 1 сентября на 1 

января. Для того чтобы синхронизировать российское летосчисление с 

европейским: так как многие страны жили по григорианскому календарю, а 

Россия – по юлианскому. Так же Петр I ввел в России новые традиции 

празднования «Нового года»: фейерверки и украшение домов еловыми и 

сосновыми ветками. Образ Деда Мороза появился в эпоху Петра I, тогда он имел 
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черты святого Николая. Привычный для нас – добрый и приветливый, Дед 

Мороз  появился только в 30-е годы прошлого века.  

После Октябрьской революции и упразднения Рождества возникла 

потребность в новом символе «Нового года». Тогда и вспомнили о древнем 

языческом божестве. 28 декабря 1935 года член Президиума ЦИК СССР Павел 

Постышев опубликовал в газете «Правда» статью под названием «Давайте 

организуем к Новому году детям хорошую елку!». В ней автор предложил 

возродить празднование Нового года с елкой. Так Дед Мороз стал символом 

новогоднего праздника для детей. 

Отношение церкви к Деду Морозу, как к языческому Богу было враждебным. 

Но сегодня, понимая, что Дед Мороз – это неотъемлемая часть неискоренимой 

русской традиции, признает его сказочным персонажем для детей.  

Так, несмотря на все споры и изменения, Дед Мороз остается важной частью 

русской традиции. А вот Санта-Клаус не является традиционным персонажем, 

поскольку не имеет отношения к древним славянским традициям, которые 

ассоциируются с «Новым годом» в России, вместо него главным новогодним 

героем считается Дед Мороз.  

  

Атмосфера праздника рождается из тончайших деталей, словно эхо теплых 

воспоминаний о семейных торжествах, сотканных из сказочного волшебства. В 

этом контексте создание новогоднего сувенира «Дедушка Мороз» – идея, 

исполненная особым очарованием, и станет прекрасным способом воплотить дух 

приближающегося торжества. 

 

Технологическая карта  

Этап Описание этапа Фото 
Инструменты и 

материалы 

Изготовление шапочки 

1 Из плотного картона 

отрезаем полоску 

размером 13x2 см 

 

 

 

 

 

 

Картон, 

ножницы, 

линейка 

https://spbcult.ru/articles/prazdniki/kak-petr-1-izmenil-glavnyij-prazdnik-v-godu/
https://spbcult.ru/articles/prazdniki/kak-petr-1-izmenil-glavnyij-prazdnik-v-godu/
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2 Получившуюся 

полоску сворачиваем, 

формируя кольцо. 

После чего склеиваем 

начало и конец 

картонной полоски. 

Получается основа, 

на которую будем 

закреплять нити 

  

Клеевой 

пистолет, 

картон 

 

 

 

 

 

3 Нарезаем хлопковые 

нити голубого цвета 

по 23 см. 

В зависимости от 

толщины нити может 

получиться разное 

количество нитей 

необходимой длины: 

при использовании 

тонкой пряжи 

понадобится большее 

количество нитей, а 

при использовании 

более толстой пряжи 

– меньшее 

 

Хлопковые нити 

(пряжа) 

голубого цвета, 

ножницы, 

линейка 

 

 

 

 

 

 

 

4 Закрепляем нити на 

основу из картона 

замочком налицо, 

пользуясь схемой 

(Приложение 1) 

 

 

 

 

 

Схема плетения, 

хлопковые нити 

голубого цвета 
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5 Получилась 

заготовка для 

шапочки 

 

 

 

 

 

 

Борода 

6 Для плетения бороды 

используем 

хлопковый шпагат 

(крученый шнур без 

сердечника) белого 

или молочного цвета. 

Необходимо нарезать 

нити длиной 28 см в 

количестве 10 шт 

 

Хлопковый 

шпагат белого 

цвета (d – 3 мм), 

ножницы, 

линейка 

7 Навешиваем нити на 

деревянное кольцо, 

замочком налицо, 

пользуясь схемой     

(Приложение 1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Деревянное 

кольцо 

диаметром 4 см, 

схема плетения 
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Вот что получилось: 

 

8 Получившуюся 

бороду расчесываем 

плоской расческой. 

Это необходимо, 

чтобы «распушить 

нити» – разделить 

толстые пряди на 

тонкие, равномерно 

распределяя их 

 

 

 

Плоская 

расческа 

 

 

 

 

 

 

 

9 Чтобы форма 

держалась, 

закрепляем 

получившуюся 

бороду лаком для 

волос. 

Используем при этом 

бумагу, чтобы лак не 

остался на 

поверхности стола 

  

Лак для волос, 

бумага 
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10 Выждав немного 

времени (чтобы лак 

высох), 

«подравниваем» 

бороду, отрезая 

лишние нити и 

придавая форму 

большой вытянутой 

овальной бороды 

 

Ножницы 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 Борода «Деда 

Мороза» готова 

 

 

Собираем сувенир 

12 С противоположной 

от бороды стороны 

подвязываем нитку 

длиной 30-40 см 

простым узлом      

(Приложение 2). 

Получилась петля, за 

которую можно 

будет повесить 

сувенир на елку 

 

Нити белого 

цвета для 

декора, 

ножницы, схема 

узла 
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13 Приклеиваем 

термопистолетом 

шапочку к кольцу с 

бородой: надевая 

шапочку на кольцо. 

Одновременно 

продевая петлю для 

подвешивания 

сувенира через 

середину шапочки 

 

Клеевой 

термопистолет 

14 Собираем в хвостик 

все нити на шапочке 

и закрепляем узлом 

«Ловушка» 

(Приложение 3). 

При необходимости 

можно подстричь 

нити на концах 

шапочки для 

придания четкой 

формы  

Хлопковые нити 

голубого цвета/ 

нити для 

декора, 

ножницы, схема 

узла 

15 Добавляем усы: 

Для этого 

необходимо отрезать 

две нити 20 см. 

После чего 

приклеить клеевым 

пистолетом нитки 

над бородой и 

распушить их 

расческой 

 

Хлопковый 

шпагат белого 

цвета, ножницы, 

плоская 

расческа, лак 

для волос, 

клеевой 

пистолет 
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Можно так же сформировать завитки на 

усах, закрепив их лаком для волос 

 

16 Пользуясь клеевым 

пистолетом, 

приклеиваем 

деревянную бусину 

над усами. 

Эта бусина – нос 

 

Бусина 

диаметром 1,5 

см, клеевой 

пистолет 

17 Добавляем декор на 

шапочку.  

Используем при этом 

самоклеящиеся 

стразы 

 

Самоклеящиеся 

стразы 

18 Сувенир «Дедушка 

Мороз» готов! 
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Приложение 1 
Схема крепления нитей на основу замочком налицо  

 

 
 

Приложение 2  
Схема простого узла 

 
 

Приложение 3  
Схема узла «Ловушка» 

 


